

昨天，第二次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议在甬召开

《宁波宣言》开创经贸合作新局面



昨天，第二次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议在宁波南苑环球酒店举行。会后共同发表了《宁波宣言》，旨在推动“一带一路”倡议与中东欧国家发展规划的对接，展现中国—中东欧国家之间经贸合作的信心和措施。

记者 陈旭钦

昨天上午9时，来自中国与中东欧16国经贸部长或代表入场。

本次会议围绕“立足新起点，开创‘16+1经贸合作’新局面”的主题，就“挖掘特色产品，培育双方贸易新的增长点”“拓宽合作领域”“推进装备制造和基础设施合作”等重点议题，共商合作大计。

中国商务部部长高虎城首先致欢迎辞。随后，阿尔巴尼亚经济发展、旅游、贸易和企业部部长埃科诺米等中东欧国家代表陆续发言，中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长钟山最后作总结讲话。

会后，与会各国共同

发表《宁波宣言》，达成以下共识：“视务实经贸合作为优先方向。将致力于通过鼓励和跟进落实各项目倡议和项目以及改善商业氛围、倡导开放公平的商业环境。”

“致力于构建双方认可的合作框架，并在此框架下就各自发展战略和宏观经济政策开展对话，以推动经贸合作加速转型升级，实现可持续发展。”

“愿探索发展机遇，扩大合作领域，推进投资便利化，抵制贸易保护主义。”

“中国与中东欧国家在工业、科技合作和装备制造领域富有潜力，双方将在产业结构调整和基础设施改造升级方

面加强合作。愿在条件成熟的国家探讨建立经贸合作区和工业园区，推动产业合作，拓展高科技领域关键项目合作，并关注知识产权保护和合作的重要作用。”

……

“欢迎建立投资合作基金及即将设立的16+1金融公司，以助力双方在基础设施和其他领域的合作。在互利互惠原则下，加强在公路、铁路、港口、机场、电站等交通基础设施建设领域的合作，并积极打造‘16+1’基础设施发展新样板。”

会议透露，第三次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议将于2018年在中国举办。

中东欧成甬企投资热土

昨签约28个项目，涉及物流、汽车制造、教育等领域

昨天下午，在第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会宁波项目签约仪式上，共有28个项目成功签约。其中，双向投资项目涉及仓储物流、汽车制造、房地产业、电力工业等领域，总投资额3.37亿美元。此外，还有我市与中东欧相关国家在商协会、教育、旅游等方面的合作协议。

记者 陈旭钦

汽车制造领域成了我市企业与中东欧企业之间合作投资的一大热点。如宁波均胜电子股份有限公司分别在罗马尼亚扩建普瑞汽车配件项目和在波兰扩建群英汽车配件项目，总投资均为1760万美元。项目扩建投产后，预计每年将新增销售收入近4亿元。又如宁波华翔电子股份有限公司在罗马尼亚中部的布拉索夫市，新开设一家全资子公司，项目总投资4500欧元。

食品、乳制品、饮料等商品的进口采购，是我市企业与中东欧企业之间合作投资的另一大热点。宁波保税区鸿兴波马斯进出口有限公司，分别在斯洛文尼亚、马其顿、波黑三个国家，每年将独家采购食品，且对三个国家均不少于200万美元。

另外，宁波浙仑海外

在捷克设立浙仑海外捷克公司、东方日升在罗马尼亚投资兴建20MW太阳能电站、宁波大学与斯洛伐克布拉第斯拉瓦经济大学教育交流、浙大宁波理工学院与爱沙尼亚塔林理工大学教育交流合作、浙江万里学院与黑山地中海商学院国际合作与学生交换等项目，也吸引眼球。

从前年开始，我市紧紧围绕国家“一带一路”战略，推动与中东欧国家全面合作，在经贸与人文领域都取得硕果。并在全国率先出台了专门的鼓励政策，每年安排8500万元财政资金，促进与中东欧国家的经贸与人文合作；投资建设中东欧博览会务馆和常年展馆，设立中东欧商品展销中心，并在全国各地设立了14个专销点。据统计，去年宁波与中东欧国家进出口总额达

22.33亿美元。

宁波与中东欧之间的双向投资稳步推进。截至今年5月，我市在中东欧国家投资设立企业41家，核准中方投资额1.9亿美元；中东欧国家也在我市设立投资项目77个，实际外资6658万美元；我市还与中东欧9个国家开展了外包业务，合同总额1.74亿美元。

在旅游合作方面，推出“百团千人游中东欧”活动，去年已有80个团组2125名游客前往中东欧旅游。在教育合作方面，签订35项教育合作协议，还专门设立中东欧国家学生专项奖学金。2015年，中东欧国家在我市的留学生有210人。我市已与中东欧16国的20个城市建立友好关系，是我国第一个与中东欧各国都有友城的城市。

《2016中国浙江投资报告》昨在甬发布——

投资热词 重新定义浙江经济

商报讯（记者 陈旭钦）“如今，国际投资者对于浙江重点发展的信息、环保、健康、旅游、时尚、金融、高端装备制造等七个战略产业，认知已了解加深，投资意愿清晰后在增强。而信息经济、小镇经济、风景优美、机器人技术等关键词，正在重新定义浙江经济。”昨天，在第十八届浙江投资贸易洽谈会主题论坛上，英国《金融时报》中文网总裁张延发布《2016中国浙江投资报告》时作了这番评述。

这次由浙江省商务厅和英国《金融时报》集团联合发布的《2016中国浙江投资报告》，通过线上问卷、定向调研、企业走访等方式获取海内外产业投资一手数据，深度解读浙江投资优势和热门领域，为海外投资者了解浙江、投资浙江提供可靠参考。

《报告》表明，基于产业调整周期内，经济增长放缓的背景下，国际投资者对于2016年浙江的投资信心趋于谨慎。而对政府效率提升，投资者满意指数在提升，但对政策连贯性也有一定担忧。

许多投资者认为，当今浙江经济发展新模式已经趋于小镇经济、国际产业合作园等热点。“走出去”与“引进来”融合发展，以“资”引“智”蓬勃发展。尤其是浙江企业在

新疆阿克苏、 西藏那曲来甬招商

商报讯（记者 乐晓立）新疆阿克苏市和西藏那曲地区都是我市对口支援的重要区域。本届浙洽会上，两地的代表团带着他们的特色商品与招商项目来到宁波参展招商，并且取得了丰硕的成果。

提到阿克苏，市民最为熟悉的就是那里貌似玛瑙的红枣、香甜如蜜的苹果。这次他们的

苹果、红枣、黑木耳等农副产品也受到了海内外客商的欢迎。

西藏那曲地区代表团昨天在甬举行了投资签约座谈会，签约意向性投资7个，涉及总投资金额36亿余元。

“面对面交流，心连心沟通，欢迎更多的宁波企业去那曲投资办厂，开展生产经营活动。”西藏那曲行署副专员鮑栋说。